

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 195 (12237)

Пятница, 7 октября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ПЕРЕДОВЫЕ коллективы Среднего Урала горячо поддержали патриотическую инициативу трудящихся московских предприятий по проведению 15 октября 1983 года коммунистического субботника, посвященного 25-летию движения за коммунистический труд. На Уралмаше, Серовском ферросплавном и Ревдинском метизно-металлургическом заводах, в комбинатах «Ураласбест», Свердловском домостроительном, в объединении «Средуралмебель», на других предприятиях широко развернулась подготовка к субботнику. По предложению коллективов его участники будут трудиться на рабочих местах, строительных площадках важных объектов, на уборке и закладке на хранение картофеля, овощей, других сельскохозяйственных про-

дуктов. Трудящиеся берут на себя обязательства работать в день субботника с наивысшей производительностью труда, на сэкономленных топливе и энергетических ресурсах.

Обком КПСС, облисполком и облсовпроф одобрили инициативу передовых коллективов области и предложили партийным организациям, исполкомам Советов народных депутатов, профсоюзным комитетам организовать активную работу по подготовке и проведению массового субботника, посвященного 25-летию движения за коммунистический труд. Многие коллективы начали его с 5 октября. Рекомендовано, исходя из местных условий, организовать субботники и в последующие дни.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ГАРАНТИРУЕТ

ПРАВО НА ТРУД, НА ОТДЫХ,
ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ



Днем торжества подлинной демократии, большим всенародным праздником стал для советских людей День Конституции СССР. Трудовыми успехами отмечают его первоуральские металлурги, строители, химики, рабочие всех предприятий.

Биографии этих женщин похожи на биографии тысяч сотрудиц. Выбрав профессию по душе, Валентина Алексеевна Скрипина, Любовь Анатольевна Деньгина и Сания Хасанова вложили в нее тепло души, мастерство трудолюбивых и умелых рук. Им подвластен металл. Иначе разве удавалось бы постоянно обгонять время и многочисленных соперниц по социалистическому соревнованию? Ныне резчики труб цехов № 7 и 8 В. А. Скрипина и Л. А. Деньгина, токарь второго цеха С. Хасанова (вверху слева направо) названы в числе победительниц соревнования на приз Ольги Кормильцевой. Вчера на праздничном вечере во Дворце культуры и техники их чествовал славный заводской коллектив.

Праздником называют строители и будний день, когда сдают государственной комиссии очередной объект. Этот дом на улице Емлина принят в канун Дня Конституции с оценкой «хорошо» и готов распахнуть двери новоселам.

Дорога к профессии инженера для многих юношей и девушек начинается на производстве. Днем у станков, а вечером в аудиториях и лабораториях общетехнического факультета УПИ молодые первоуральцы получают необходимые навыки и знания.

На снимке внизу: доцент, кандидат технических наук Борис Петрович Юрьев со студентами.

Фото Е. Фролова.

ЗЕРКАЛО ВРЕМЕНИ



Ныне мне исполнилось восемьдесят лет. Прожита огромная, незабываемая жизнь. Моя судьба тесно переплетена с биографией Родины. Мне было пятнадцать лет, когда пятый Всероссийский съезд Советов утвердил Конституцию РСФСР — первую Советскую Конституцию. В ней была узаконена Советская власть — власть рабочих и крестьян. Спустя шесть лет второй съезд Советов принял первую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. Под ее знаменем мы строили социализм. Страна на глазах превращалась из отсталой аграрной в могучую индустриально-колхозную державу. Перемены коснулись и нашего маленького поселка. Началось строительство Новотрубного завода. Я тоже пришла на завод. Определили меня в механический цех. В современном представлении ему, конечно, было далеко до цеха. Оборудование находи-

лось в дощатом помещении. А сегодня в двадцать восьмом цехе светло, просторно! Рабочей профессии у меня не было. Завод направил учиться в Ленинград. На Ижорском стала слесарем-лекальщиком четвертого разряда. Поверите ли, вернувшись в Первоуральск, я была долгие годы единственной женщиной, владевшей этой профессией.

К тому времени в городе меня знали и как депутата. Забот хватало. Вместе с другими решала насущные вопросы. Радость моя была безгранична, когда меня избрали делегатом VIII Чрезвычайного съезда Советов. Он открылся в Москве 25 ноября 1936 года. На съезд приехали 2016 делегатов с правом решающего голоса. Прения продолжались до 1 декабря. Выступившие 56 делегатов одобрили проект Конституционной комиссии. Затем съезд избрал редакционную комиссию в составе 220 делегатов и поручил ей в трехдневный срок представить окончательный текст проекта Конституции. На заключительном заседании 5 декабря 1936 года мы, делегаты VIII Всесоюзного съезда Советов, единогласно проголосовали за новую Конституцию СССР.

Делегация Свердловской области была одной из самых представительных. Мы постоянно чувствовали к себе внимание, встречались с Буденным, Ворошиловым. На меня произвела впечатление беседа с Надеждой Константиновной Крупской. Она расспрашивала, как организована учеба в школе, работают ли детские сады, и несколько раз подчеркнула, что дети нуждаются в особой заботе. Эти слова запали мне в сердце.

Не вычеркнуть из памяти тяжелые военные годы. Беды хватало на всех. Депутаты как могли помогали семьям фронтовиков, устраивали ребятшек в детские дома, ясли, сады.

Как-то обходили с врачом бараки. Зашли в одну комнату, смотрим, в печке сидит укутанный в тряпье мальчуган. Мать его на работе, а чтобы парнишка не замерз, она и посадила сына в теплое место. Помогли мы устроить ребенка в детский сад.

Фундамент — основа любого сооружения. Но нельзя считать постройку завершенной, если выполнен только нулевой цикл. В 30-х годах наш народ построил фундамент социализма, а затем этаж за этажом стал возводить здание зрелого социалистического общества. И нынче мы отмечаем шестую годовщину принятия Основного Закона развитого социализма. Конституция, вобрав в себя огромный опыт социалистического строительства, активно способствует дальнейшему развитию советского общества.

В Основном Законе сказано: вся власть принадлежит народу. Волю народа выражают Советы народных депутатов. Более трехсот депутатов работает в составе городского Совета, семнадцать — Свердловского областного. Горжусь, что мои земляки представляют город в высших органах государственной власти Российской Федерации и СССР.

Конституция дает нам широкие права, и мы ими так же широко пользуемся. В связи с этим мне хотелось бы подчеркнуть их неразрывную связь с обязанностями. Они обуславливают друг друга. Например, право на труд органично связано с обязанностью добросовестно трудиться. Связано и в Основном Законе, и в жизни.

Опираясь на Конституцию СССР, мы строим наше будущее.

В. ШУЛИНА,
делегат VIII Всесоюзного съезда Советов.
Фото Е. Фролова.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Новый год в октябре

Традиционным стало на Новотрубном заводе подведение итогов социалистического соревнования в канун Дня Конституции. В честь всенародного праздника многие труженики

дню задание года.

Среди них токарь цеха № 2 Т. С. Болотова, кузнец цеха № 3 Г. А. Нятин, токарь цеха № 4 В. В. Деменев, резчик труб цеха № 5 М. Н. Демина, токарь цеха № 7 К. Г. Филимонов, слесарь механосборочных

работ цеха № 28 К. Х. Вахитов, фрезеровщик цеха № 26 Г. И. Бакишева, токарь цеха № 41 М. А. Пашова.

Л. ЗАДОРЖНАЯ,
инженер отдела организации труда и зарплаты.

С первого предъявления

Коллектив участка штамповки и резки металла второго цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования трудовыми подарками встречает День Конститу-

ции. С начала года дополнительно к плану выдано продукции на две тысячи рублей. Причем почти вся она сдана с первого предъявления. Да еще сберегли материалов на 1800 рублей. Помогает добиваться успеха работа на единый наряд, а также распределение заработной платы по коэффициенту трудового участия. В коллективе охотно перенимают опыт

лучших, таких как А. А. Разжаловец, М. А. Нестерова, Е. М. Берсенева, Г. Ф. Климова, В. П. Кондратов. Благодаря этому бригада удостоена высокого звания «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Н. ШЕСТАКОВА, мастер.

Основной Закон гарантирует

В 1980 году первоуральцы получали от органов социального обеспечения более двух миллионов 525 тысяч рублей в месяц в виде пенсий и пособий. В прошлом году эта цифра увеличилась на 258 тысяч рублей.

Растут денежные доходы жителей Первоуральска. Если в 1980 году средняя заработная плата рабочих промышленных предприятий составляла 206 рублей, то нынче она равняется 220 рублям.

Советский человек не представляет, чтобы часть его семейного бюджета шла на оплату обучения ребенка в школе. А государству это обходится в 160 рублей в год. На содержание одного ребенка в школьном интернате в год расходуется 853 рубля. Нынче на бесплатное обеспечение школьников учебниками горно выделило 25 тысяч рублей.

Свободное время — это важный фактор для духовного развития советских людей. В Первоуральске созданы для этого все условия. У нас три Дворца культуры, Дворец спорта, Дом пионеров и школьников, многочисленные клубы. В распоряжении первоуральцев 92 библиотеки, фонд которых составляет более полутора миллионов книг. Только с начала года по централизованной библиотечной системе в государственных библиотеках приобретено новой литературы на 19779 рублей.

С каждым годом растет город. Увеличивается его жилой фонд. Только за 1982 год за счет государственных капитальных вложений построено более 63 тысяч квадратных метров жилья. А всего жилой общественный фонд составлял более 1,7 миллиона квадратных метров. За каждый квадратный метр полезной площади жители платят 13,2 копейки, в то время как государству его содержание обходится вдвое дороже.

Каждая семья систематически пользуется бытовыми услугами. По сравнению с 1980 годом объем реализации бытовых услуг за год возрос более чем на 670 тысяч рублей, а в среднем на душу населения он стал равняться 34 рублям.

Для улучшения охраны здоровья трудящихся медицинская служба постоянно расширяет сеть лечебно-профилактических учреждений. Сегодня их в нашем городе 26, способных принять на стационарное лечение 2240 человек, 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 50 здравпунктов на предприятиях города, Дом ребенка, 7 детских яслей, детский санаторий на 100 мест. Содержание одного ребенка в яслях обходится государству в 408 рублей, медицинское обслуживание одного человека за этот же период — более 40 рублей.

* ЧЕЛОВЕК. ТРУД. СОВЕСТЬ ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ ОБЩЕСТВА

Сколько раз, возвращаясь после напряженной трудовой смены, благодарил судьбу за то, что привела на трижды орденосный Новотрубный завод, в коллектив стана «160», где в полной мере довелось испытать и силу товарищества, и дух творчества, и радость успеха. А ведь, по сути дела, каждая счастливая судьба в нашей стране предопределена социалистическим строем, который еще на заре своего зарождения провозгласил: труд — не только гарантированное благо человека, но и благоприятное поприще для самовыражения личности.

Думаю, всем нам полезно оставаться один на один с собственной совестью, не прятаться с головой от ее укалов. Полезно время от времени спрашивать себя: правами я пользуюсь с удовольствием, а всегда ли помню об обязанностях?

Буквально на днях произошел у нас случай, который не дает мне покоя. Молодой рабочий на пять минут раньше пошел в душевые. В ответ на замечание слышим: «А мне в институт надо». Сказал и даже не покраснел. Хорошо, конечно, что он овищает производственную деятельность с учебой, к знаниям тянется. Но разве это дает право на расхлябанность? Вспоминаю свои первые шаги на стане. Было это пятнадцать лет назад. Иван Андреевич Мерзликин, Яков Никифорович Махонин и другие ветераны определяли в смене атмосферу высокой дисциплинированности, ответственности и взаимопомощи. У них мы, начинающие, учились ценить рабочую минуту, по-хозяйски относиться к делу. Теперь на нашу долю выпало воспитывать молодых, передавать им лучшие тра-

диции. А делать это есть кому. Почетный металлург вальцовщик раскатного стана Василий Михайлович Куриленко — человек действия. Он не склонен к нападкам, попрекам, а вот работает плохо рядом с Куриленко просто невозможно. С достоинством несут звание советского рабочего вальцовщики коммунисты Василий Семенович Суродин и Валерий Михайлович Терентьев.

Но назвать нашу смену образцовой пока не могу. От души завидую прокатчикам мастера Виктора Васильевича Чебыкина, которые делают дело на одном дыхании. В том, что нет у нас настоящей слаженности, можно упрекнуть и меня, партгрупорга, и мастера Алексея Лукича Южакова. Не всегда мы последовательны и требовательны, настойчивы и принципиальны. Вот такой пример. На партийном собрании группы довольно резко осудили тех, кто еще покрывает прогульщиков. Возвращается, а навстречу рабочих с участка отделки труб под хмельком. Между прочим, на смену идет. А на следующий день видим против фамилии его в таблице «восмерку». Какое возвращающее действие оказывает на окружающих эта завуалированная ложь!

Случай, конечно, из ряда вон выходящий. И не сомневаюсь, что получит в парторганизации соответствующую оценку. Прогульщикам и их укрывателям в цехе поставлен заслон.

Спросите любого, хочет ли он жить лучше, богаче духовно и материально. Каждый ответит утвердительно. В стране для этого созданы все условия. В чем же тогда загвоздка? Думаю, мы не научились еще пользоваться правом хозяина и

на производстве, и в жизни. Остались еще осколки пассивной «философии»: дадут указание — сделаю. Недавно пришлось столкнуться с ними в родном пятом цехе. Парень допустил оплошность, которая повлекла за собой четырехминутный простой стана, а потом оправдывался, дескать, указание мастера выполнял. Пришлось доказывать, что любое указание надо исполнять с умом.

Пассивность и равнодушие испокон веков тормозили прогресс. Не случайно же нынче у Конституции появился младший брат — Закон СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями». Государство дало в наши руки большие полномочия в надежде, что именно коллектив создаст благоприятную почву для вызревания в каждом человеке гражданских качеств: причастности ко всему окружающему и высокой ответственности.

Рассказывая о наболевшем, не хочу ничуть умалять наших достижений. Стану «160» присвоено звание образцового производственного коллектива. Это говорит о том, что большинство моих товарищей — люди беспокойные, совестливые, правильно понимающие и использующие свои права. Не для личной выгоды, а для общего блага постарались металлурги пятого цеха прокатать в сентябре сверхплановые тонны труб отличного качества, отметив тем самым праздник Советской Конституции.

Ю. НИФОНТОВ,
нагревательщик металла цеха № 5 Новотрубного завода, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Граждане СССР имеют право на охрану здоровья. Обеспечивается оно бесплатной квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения, проведении широких профилактических мероприятий.

Наглядно это подтверждает такой факт: совсем недавно в городе появилась новая стоматологическая поликлиника, полностью укомплектованная врачами, оснащеная новейшим медицинским оборудованием. Ее бесплатными услугами ежедневно пользуется более тысячи пациентов, которых обслуживает 60 квалифицированных специалистов.

Большую роль отводим мы профилактическим мероприятиям. Стоматологи поликлиники ведут профилактические осмотры рабочих на всех промышленных предприятиях, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, учащихся средних школ.

Наши врачи постоянно повышают квалификацию, осваивают новые методы лечения. Один из лучших специалистов поликлиники М. И. Симонова (на снимке слева) — врач-пародонтолог, прекрасно знает свою профессию, быстро осваивает новое оборудование. У нее хорошая помощница — медсестра Т. А. Мезянкина (справа).

Б. ПЕРЛИС,
главный врач.
Фото Е. Фролова.



На динасовый завод приходит немало молодежи. Это наша надежда, наше будущее. Что греха таить, именно молодые рабочие приносят порой такие «сюрпризы», которых никак не ожидаешь. Прежде всего я имею в виду нарушения трудовой дисциплины. Начинаешь разбираться и выясняешь: пожинаем горькие плоды семейного воспитания, вернее, безответственности родителей за воспитание. Но сегодня как раз хочу привести противоположный пример: в крепких семьях растут трудолюбивые, порядочные дети.

Читателям городской газеты особенно представлять В. Г. Прибытков, аккумуляторщика автотранспортного цеха, не надо. Его фамилия нередко встречается на ее страницах. Передовик производства, кавалер ордена Дружбы народов, коммунист, ведет

* НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ ДЕТИ — В ОТЦА

активную общественную работу, отвечает за шефство в школе № 15. Заводчане, учителя, наконец многие жители поселка огнеупорщиков знают Виктора Григорьевича и как требовательного отца, прекрасного семьянина.

Он сам вырос в рабочей семье. Его родители строили завод, отдали ему много лет. Сын последовал примеру родителей. Виктору Григорьевичу хотелось, чтобы и сыновья продолжили традицию семьи. Он не навязывал Игорю свое мнение, но не упускал случая рассказать ему о заводе, лучших, уважаемых людях, ветеранах. На все торжественные вечера Прибытковы приходят в полном соста-

— Мне нравится работать с людьми и для людей, помогаю им.

Так сказала Любовь Федоровна Чуносова — депутат городского Совета народных депутатов, когда отвечала на вопрос, в чем она видит смысл своей общественной деятельности. Четыре раза коллектив второго цеха производственно-объединения «Хромпик» четыре раза созыва

время добиться, чтоб семья помогла. От избирателей их депутатской группе был наказ: организовать озеленение улицы Советской. Позаботились об этом депутаты еще летом, а в осенние дни к выполнению наказа подключились ребята из школы № 3, сады, деревья, кусты.

Для депутата не может и не должно быть мелочей, он должен активно вникать в повседневную жизнь не

* РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

она оправдывает доверие избирателей в органах Советской власти. Сейчас Любовь Федоровна участвует в работе постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по народному образованию, которую возглавляет Б. А. Маммаев, и курирует детские дошкольные учреждения, дворовые клубы, школу поселка Хромпик.

Депутатская работа хлопотна и ответственна. Только проверила готовность детских садов, дворовых клубов и площадок к летнему оздоровительному сезону, вникла в их нужды, помогла им, как подошла пора посмотреть подготовку школы № 12 к новому учебному году. Оказалось, что нужно установить здесь новую ограду. И снова по просьбе педагогов бывшая выпускница школы, а ныне депутат, идет к шефам — руководителям предприятия, которые, несомненно, помогут, как это было не раз.

Любовь Федоровна знает не только на предприятии и в поселке, но и в микрорайоне школы № 3, где живут в большинстве своем хромпиковцы и ее избиратели. Конечно, депутат обязан и делает все, что запланировано постоянной комиссией и депутатской группой, членом которых он является. Но есть еще и дела неплановые. К Чуносовой часто обращаются соседи, жители близлежащих домов и даже не ее избиратели, но люди, которые слышали: поможет. Двух подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, долгое время опекала, вплоть до того, что школьные задания проверяла. Теперь ребята учатся в профтехучилище, сняты с учета. А мать одного из них, Миши П., до сих пор обращается к депутату со своими нуждами, и Любовь Федоровна находит

только на своем территориальном участке, где избран не только в депутатской группе, но везде, где бы ни находился. Для Чуносовой таких границ как раз и не существует, ибо она по своему характеру, воспитанию человек обществу активный, болюющий душой за дела государственные, ибо поселок Хромпик ей родной, цех — тоже.

Хромпиковцы отлично знают рабочую династию Бобровых. Еще Любин дед Василий Бобров работал на хромпиковском заводе. На его место встал сын Федор, отец Любы. А мать ее Анна Федоровна работала аппаратчиком во втором цехе. По ее стопам пошла дочка. Трое братьев Любы — Леонид, Аркадий и Владимир — трудятся слесарями в объединении. А сама Любовь Федоровна более десяти лет работает аппаратчиком в бригаде своего мужа Владимира Егоровича Чуносова.

Она и на производстве добросовестна, инициативна. И как коммунист, и как депутат считает себя обязанной работать так, чтобы показать пример. Освоила четыре смежных специальности на всех технологических операциях. Сейчас, когда внедрена бригадная форма организации труда, важно суметь заменить товарища. Чуносова на любом рабочем месте, как на своем, помогает другим. За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни награждена орденом Трудовой Славы третьей и второй степеней.

— Любовь Федоровна, я к тебе как к депутату...

Эту фразу иногда слышит она и в цехе от кого-нибудь из товарищей. И считает своим долгом вникнуть в каждую просьбу, посоветовать, помочь.

Н. САВИНСКАЯ.

внеклассной работы Ю. И. Кустова отмечает, что Андрей безотказно выполняет поручения, хорошей товарищ, участвует в работе оперативно-го отряда «Юный дзержинец». Есть с кого брать пример — с отца.

Дети у Виктора Григорьевича трудолюбивые. И это качество он воспитывает в них тоже общественной жизнью. Все вместе обрабатывают участок в коллективном саду, домашние дела тоже взяли на себя мужчины.

В Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественной полезному труду, растить достойными членами социалистического общества». Коммунист В. Г. Прибытков выполняет свой долг перед обществом.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

ТРУЖЕНИКИ совхозов «Первоуральский», «Битимский», «Уткинский», птицефабрики успехами встречают День работников сельского хозяйства. Первые перевыполнили план по продаже овощей, вторые досрочно выполнили годовой план по сдаче молока, третьи перекрыли девятимесячные задания по сдаче мяса государству и среднесуточным привесам. Коллектив птицефабрики досрочно выполнил девятимесячные планы по производству мяса и яиц.

Впервые в истории города нынче животноводы Первоуральска одержали две крупные победы. По итогам первого квартала вышли победителями животноводы совхоза «Первоуральский», за что им присуждалось переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола. А по итогам августа этой

части удостоены все животноводы Первоуральска.

Трудовые победы совхозных коллективов не могли быть возможными без помощи трудящихся промышленных предприятий города. Бок о бок они работают на сельских полях, начиная с посевной страды и кончая уборкой урожая. В необычайно трудных условиях проходила нынешняя уборка. Новотрубинки, динасовцы, хромпиновцы, строители — представители всех предприятий, школ внесли посильный вклад в спасение урожая. И то, что весь он сегодня убран с полей — результат дружной, самоотверженной работы сельчан и горожан. Поэтому нынче рабочий город особенно вправе считать День работников сельского хозяйства общим праздником.

■ Село сегодня и завтра

НЕПРЕХОДЯЩАЯ ЗАБОТА

Праздник работников сельского хозяйства отмечается в первые дни октября. Когда уже позади и жаркие дни уборки урожая, и заготовка кормов. Самое время земледельцу взять короткую передышку до будущей весны. А у тружеников мясо-молочных хозяйств сейчас, напротив, наступает горячая пора. И коллектив нашего совхоза «Уткинский» подошел к очередному сезону с результатами достойными. План по заготовке кормов выполнен досрочно. Почти в три раза (3375 тонн вместо 1050) перекрыто задание по сенажу, больше запланированного заготовлено сена, зерна, силоса — соответственно 2070, 2673 и 4120 тонн. Перекрыт на 35 тонн план девяти месяцев по сдаче мяса государству.

Достижение высоких показателей — заслуга наших передовиков. Например, коллектива Шадрихинской фермы, возглавляемого Л. В. Комарской, телятниц У. П. Рясосовой с Трекинской фермы, механизаторов Н. В. Петухова из первого отделения совхоза. Конечно, энтузиазмом

единым достичь сегодня серьезных успехов невозможно. Современные требования диктуют и новые методы хозяйствования на селе. Методы, которые основываются на четкой организации труда, широком внедрении механизации и автоматизации, улучшении социальных условий жизни сельских тружеников. И в этом плане в совхозе «Уткинский» сделано немало.

Только в нынешнем году сданы в эксплуатацию новые телятник на 500 голов с системой отопления, водоснабжения, механизированной уборкой навоза. Завершено строительство запланированного заготовленного сена, зерна, силоса — соответственно 2070, 2673 и 4120 тонн. Перекрыт на 35 тонн план девяти месяцев по сдаче мяса государству.

Достижение высоких показателей — заслуга наших передовиков. Например, коллектива Шадрихинской фермы, возглавляемого Л. В. Комарской, телятниц У. П. Рясосовой с Трекинской фермы, механизаторов Н. В. Петухова из первого отделения совхоза. Конечно, энтузиазмом

Только в нынешнем году сданы в эксплуатацию новые телятник на 500 голов с системой отопления, водоснабжения, механизированной уборкой навоза. Завершено строительство запланированного заготовленного сена, зерна, силоса — соответственно 2070, 2673 и 4120 тонн. Перекрыт на 35 тонн план девяти месяцев по сдаче мяса государству.

же из краткого обзора видно, что резервы повышения эффективности нашего хозяйства — в постоянном обновлении существующих мощностей, расширении производства.

Нынешний год примечателен еще одним событием — на Уткинской ферме внедрен метод бригадного подряда. Теперь вместо одиннадцати человек на обслуживании поголовья будет занято всего шестеро. Повышение производительности труда будет осуществляться за счет рационального использования каждой рабочей минуты, совмещения профессий.

Изменяется и социальный облик нашего хозяйства. В этом году в Нижнем Селе труженикам совхоза будет предоставлено двадцать квартир. Начато строительство двухквартирных коттеджей в комплексе со всеми надворными постройками, обеспеченных водой, местным отоплением и другими удобствами. Завтрашний день села создается сегодня!

Г. НАСЕДИН, директор совхоза «Уткинский».



■ Форма труда — бригадная

НОВЫЕ ОРИЕНТИРЫ

С 1974 года возглавляю бригаду птичников на птицефабрике. Почти за десятилетие работы наш коллектив прочно завоевал на предприятии передовые позиции. Вот и нынче за девять месяцев государству сдано 24236 тысяч яиц — на 235 тысяч больше, чем запланировано. От каждой несушки получено в среднем 178 яиц при плане 164.

А поголовье, которое обслуживают члены бригады, внушительное — 136 тысяч птиц. Надо сказать, что до прошлого года наш коллектив обслуживал четыре корпуса, а теперь обслуживает семь корпусов. Почти вдвое возросли объемы производства, вдвое увеличился и выпуск яиц. Новые члены бригады, которые трудятся сейчас вместе с ветеранами, не отличались прежде особой дисциплинированностью и ответственностью. Но костяк коллектива крепко взялся за создание здорового

микроклимата — ни одно нарушение трудовой дисциплины не оставалось без внимания.

Чтобы своевременно и аккуратно выполнять все операции, необходимо высокое профессиональное мастерство, старание, любовь к своему делу. Именно эти качества характерны для лучших наших птичников Г. М. Антоновой, В. И. Короленко, Е. А. Никифоровой, В. Ф. Шистеровой, Е. П. Бобылева. Их на предприятии называют иногда «миллионерами». И неспроста: на счету, например, Г. М. Антоновой в нынешнем году уже 2339 тысяч яиц, В. И. Короленко — 2598 тысяч.

Весь коллектив гордится Е. П. Бобылевым и В. Ф. Шистеровой, признанными по итогам прошлого года победителями Всесоюзного социалистического соревнования. Думаем и в нынешнем году не сдавать пози-

ций и подтвердить высокое звание передовиков. Ведь на предприятии мы почти ежемесячно входим в число лучших коллективов.

В этом году на птицефабрике заменено устаревшее оборудование. Коснулись эти перемены и нас. Во втором, шестом и седьмом корпусах проведена замена вышедших из строя четырехъярусных клеток на новые, оснащенные механизацией. Работать на этом оборудовании удобно и легко. А значит, коллективу по силам решать новые, более высокие производственные задачи.

В. БУСЫГИН, бригадир птичников птицефабрики.

На снимке члены бригады (слева направо): В. И. Короленко, В. Я. Бусыгин, Г. М. Антонова, Е. А. Никифорова.

Фото Е. Фролова.

■ Животноводство — ударный фронт

СЕМЕРО ДРУЖНЫХ

Нынешний год особенный для животноводов совхоза «Битимский». Недавно именно на нашей ферме состоялось вручение переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ первоуральским животноводам за победу в областном социалистическом соревновании по итогам августа. Раньше обычного справились мы с годовым планом по сдаче молока государству.

Успех объясняется прежде всего тем, что нынче перешли на звеньевую систему работы. В нашем звене семь человек. Не могу не перечислить всех, потому что каждая трудолюбива, работяща: В. Д. Волкова — депутат сельского Совета, В. И. Поскребышева, М. П. Дворыгина, А. Г. Вагина, Н. М. Могильникова, Н. Т. Стрельникова — одни из инициаторов городского соревнования животноводов за наивысшие надои. Теперь все мы всемером обслуживаем один двор — двести коров. Работу строим так, чтобы каждая доярка имела возможность через трехдневку пойти на выходной, а потом с новыми силами ухаживать за стадом. Мы — полные хозяйки в своем дворе. Если кто заболел, подмогой не просим, управляемся сами. Оплата ведется по коэффициенту трудового участия. Постараемся — и получишь больше. Кстати, заработная плата доярки в среднем составляет около 250 рублей,

Конечно, труд наш не легкий. Но мы чувствуем постоянную заботу о себе. Например, доярки моего звена живут в благоустроенных совхозных квартирах. Нынче на ферме есть красный уголок. Да плюс отдых в выходные дни — все способствует закреплению кадров на ферме.

Сейчас мы перевели все стадо на стойловое содержание. Сразу же стали выдавать ему полновесный зимний рацион. Кормов нынче запасли в достатке, больше, чем в прошлые годы. На каждую условную голову приходится по 22,4 кормовых единицы. Больше плана заготовлено сена, сенажа, корнеплодов и витаминно-травяной муки. Так что зимовка обещает быть сытной.

Секретарь партбюро совхоза Н. И. Ладугин завел нас, что кормоцех с будущей недели начнет работать в полную силу. Сейчас там налажена только мойка корнеплодов. А в ближайшее время в кормоцехе будем перемешивать силос с бардой, распаривать корнеплоды и резать олому. Давно мечтаем о таких условиях. Уверена, улучшение кормопригодности поможет повысить надой. А уж за звеном дело не станет. Постараемся с честью выполнять повышенные социалистические обязательства и надойте в среднем от каждой коровы по 3200 килограммов молока в год.

М. ЦЕРСТОБИТОВА, звеньевая.

■ Рассказы о рабочих династиях

Солнце медленно выкатывалось над верхушками сосен, но не успело еще осушить капли росы на изумрудной траве. Темирхан смело шагнул босыми ножками по утренней прохладе, ведя под уздцы стройного коня. Для него, шестилетнего мальчишки, сводить коня на водопой — большое счастье, благо отец Нурихан Фавзетдинович, совхозный конюх, разрешал ему делать это каждое утро. Не с этого ли ощущения счастья при выполнении простой крестьянской работы начинается большая любовь сельских мальчишек и девочек к родному совхозу, почтение труда родителей?

Шли годы. Темирхан реже стал ходить на конный двор, чаще — в гараж, особенно когда отправлялся в дорогу грузовики. А после школы сразу же выучился в ПТУ на шофера. Распределение получил в грузовое автопредприятие. Но не смог там работать, выпросился в совхоз. И уже несколько лет комсомолец Темирхан Фавзетдинович водит грузовую машину. Пора у него горячая с ранней весны до поздней осени. В посевную возил на поля семенную картошку, во время заготовки кормов — зеленую массу на силос, а сейчас его самосвал, доверху нагруженный белокочанной капустой, по несколько раз в день курсирует с поля до овощехранилища горпищеторга.

Часто утро Темирхана начинается со встречи с сестрой Аминой. Она нормировщица в гараже, иногда

УТРО В РОДНОМ ДОМЕ



подменяет диспетчера. И тогда выдает брату задание на день, анализирует, как его выполнил. Амина тоже пробовала работать в городе. Но сердцем всегда тянуло домой. Вернулась, да еще мужа с собой привезла из Новокуйбышевска. Сейчас молодая семья ждет пополнение и квартиру в новом доме. Амина говорит:

— Больше всего на свете люблю родной дом, где живут отец и мать. По вечерам, возвращаясь с работы, сначала захожу домой, а потом к себе...

Родной дом. Как о самом дорогом говорят о нем дети Фавзетдиновых. И сразу же понимаешь — не комнаты, не крышу над головой имеют в виду, а дух добра, взаимопонимания, который царит в их семье. Таким его сделали мать и отец Гулдадина и Нурихан Фавзетдинович. В совхозе «Первоуральский» они трудятся уже тридцать лет. Долгое время Нурихан работал конюхом. Когда интенсивно начало разви-

усадебный участок, держат поросят, овец. Улыбаются: «Решаем Продовольственную программу и в своей семье». Привыкшие к любой работе, видят в ней радость. Зато в магазин за продуктами ходят редко. А в обеденный перерыв, собравшись в отцовском доме, не нахвалят мамин борщ, пироги. Все сделано из выращенного своим трудом. И не удивительно, что Амина, которой нет и тридцати, с гордостью говорит о своей привязанности к селу.

В последние годы сельскому труженику воздается особый почет, — сказала она. — Даже взять материальную сторону дела. Когда мама уходила на заслуженный отдых, ее средний месячный заработок составлял 327 рублей.

...День, когда я встречалась с Фавзетдиновыми, они провели в обычной работе. Отец ремонтировал теплицы, заготавливал доски для вагонов, в которых потом отправят совхозную продукцию. Сын возил капусту с поля. Дочь анализировала работу совхозного транспорта. А мать ухаживала за хозяйством, готовила обед и ждала своих работников в родном доме. Все они делали одно общее дело, каждый вносил свой вклад в коллективную совхозную работу.

Т. ВАЖЕНИНА. На снимке: семья Фавзетдиновых.

Фото Е. Фролова.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 7 октября 1983 г., № 195

ОТПУСК В «СОСНОВОМ БОРУ»

Не ошибусь, если скажу, что каждый, посетивший побывав за год хотя бы на одной из трех заводских баз отдыха. Многие с удовольствием и уже не в первый раз приезжают в «Сосновый бор».

Сейчас в «Сосновом бору» проводят отпуск бригады А. И. Соколовский, вальцовщик Ю. А. Савыков и контролер Ю. Г. Еремьин, мастер Л. А. Марьян, слесарь Л. В. Гребенщиков вместе с женой Клавдией Дмитриевной.

Т. СТАХОВА, администратор базы отдыха «Сосновый бор».

ПО СЕМЕЙНЫМ ПУТЕВКАМ

Две тысячи двести первоуральцев отдохнули в этом году по туристическим путевкам. Только что вернулись с Азовского моря пенсионеры супруги Чижовы. Интересно провела отпуск в Москве работница завода трубчатых строительных конструкций Л. С. Костенко.

М. В. Плохова, работница первого цеха Новотрубного завода, супруги Скачковы с завода сантехизделий путешествуют по Волге. Отдыхают в Багуми работница совхоза «Битинский» А. И. Переяславская, В. А. Григорьев из рудоуправления.

З. МЕХОНЦЕВА, старший методист бюро путешествий и экскурсий.

ВСЕ — НА СТАДИОН

В производственном объединении «Хромпик» четвертый год действуют группы здоровья. После небольшого летнего перерыва они возобновили работу. Организационное занятие состоялось в группе женской гимнастики, которой руководит Л. В. Пласина.

Популярна у хромпиковцев общая группа здоровья. Три раза в неделю родители вместе с детьми приходят на стадион. Занимается с ними опытный инструктор-методист Л. Н. Сутункова.

Многие хромпиковцы посещают клуб любителей бега. Его возглавляет электромонтер восьмого цеха В. Н. Токарев.

З. КАМАЛЕТДИНОВ, старший инструктор физкультуры производственного объединения «Хромпик».

В городе жить — хозяином быть КОГДА НАС МНОГО...

«Граждане СССР должны бережно относиться к предоставленному им жилищу». (Из статьи 44 Конституции СССР).

Еще совсем недавно этот дом был далек от образцового. На лестничных площадках зачастую валялись бумажки, окурки, да и поведение некоторых жильцов оставляло желать лучшего: подростки, собираясь в подъезде, бедокурили. Сейчас дом № 60 по улице Трубников не узнать. Одним из первых на жилищно-эксплуатационном участке № 14 УЖКХ Новотрубного завода ему присвоено звание образцового. И все годы жители подтверж-

дают такое звание. А причина такого превращения кроется в том, что помощники начальника ЖЭУ Т. Л. Тимохиной стали старшие по подъездам Н. И. Имаев и Э. С. Дубровская. Они сумели организовать людей, которые, конечно же, в большинстве своем сторонники чистоты и порядка не только в своих квартирах, но и во дворе. Сейчас сюда приятно зайти. И такой дом не единствен- ный на участке. Семь домов и 30 подъездов хо-

сят высокие звания образцовых. Живут в них люди, которые заботятся о порядке в подъездах и во дворе, следят за успеваемостью и поведением школьников, оборудуют детские площадки. Кстати, о проказах подростков в доме № 60 по улице Трубников нет и речи. Н. И. Имаев не раз разговаривал с ними, с родителями, обсуждали поведение школьников на собраниях жителей. Нарушений общественного порядка здесь сейчас нет. Хороши газоны во дворе возле дома № 62-а по этой же улице. Прекрасные тру-

жаницы, любительницы цветов М. Т. Пинаева и А. В. Шмелева каждый год высаживают перед домом множество цветов, которые радуют глаз прохожих. У А. В. Шмелевой к тому же один из лучших балконов.

Таких людей не надо просить, — замечает Т. Л. Тимохина, — инициатива, как правило, исходит от самих жителей. Они придут и попросят инвентарь и инструменты, чтобы отремонтировать скамейку у подъезда или подправить штакетник, подмести во- круг дома или посадить деревце.

Нынешним летом жители микрорайона покрасили все оборудование на детских площадках, а также в спортивном городке. Одними из первых провели субботники по уборке территории

вокруг домов. Здесь отличились дома № 30, 31, 33/20, 64 по улице Трубни-

ков. Чистота в подъездах — гоже забота жителей. Ждать рабочих жилищаства они не станут. Так, например, совсем недавно сделан ремонт лестничных клеток в домах № 20, 22, 24, 26 по проспекту Ильича и № 32 по улице Трубников. Коммунальщики побелили, а покрасили жители.

Помощников у меня много. Это и бесценный наш председатель домового комитета Г. И. Рыжосов, Т. Ф. Сабурова, С. И. Сысолетин, Г. П. Потехин и многие другие, — говорит Тамара Лукьянова.

По праву участок Тимохиной считается одним из лучших в городе. С. КОСТАЛЬГИНА.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ОБЯЗЫВАЕТ

ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

В связи с Заявлением Юрия Владимировича Андропова сейчас по всей стране проходят антивоенные митинги, на которых советские люди высказывают свою солидарность в борьбе за мир, клеймят позором американских милитаристов, желающих развязать новую мировую вой-

ну. И это понятно: поддерживать и укреплять всеобщий мир на земле — обязанность советских людей. Об этом написано в статье 69 Конституции СССР. Такое собрание прошло и у нас в горпромторге. В нашей сфере трудятся в основном женщины, а среди них есть такие, которые

испытали, что такое война. И ни одна мать, ни одна жена, дочь и сестра не пожелают подобного и врагу. Поэтому все мы единодушно поддерживаем политику партии и правительства и доказываем это делом: три года подряд переводим в Фонд мира денежные отчисления.

За это время Госбанк принял от нас 7685 рублей. Ныне сумма эта увеличилась еще на 2234 рубля. В Фонд мира перечислили мы

и деньги, заработанные на совхозных полях, когда занимались пикниковой карьерой и убирали морковь.

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова читали коллективно. Каждое слово этого документа отозвалось в наших сердцах горячей поддержкой. На собрании выступила старший кладовщик базы Нина Назаровна Кравченко с инициативой:

перечислить в Фонд мира однодневную зарплату. Ее примеру последовали директор магазина № 20 Тамара Николаевна Зотова, администратор магазина «Малыш» Александра Михайловна Кропотова, заведующая магазином № 42 Раиса Григорьевна Поямарева и другие.

Е. КЕМЕЖ, председатель комиссии содействия Фонду мира горпромторга.



Основной Закон обязывает граждан СССР оберегать интересы Советского государства, укреплять его могущество и авторитет. «Защита социалистического отечества, — говорится в Конституции, — есть священный долг каждого гражданина СССР».

СОХРАНИМ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Шесть лет назад на сессии Верховного Совета была принята новая Конституция СССР, в которой отразились ленинские принципы отношения к окружающей среде. Статья 67 гласит: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства».

В городе многое делается по охране окружающей среды. Миллионы рублей затрачены промышленными предприятиями на строительство природоохранных

ВЕРНЫ ПРИСЯГЕ

периалистических кругов США и их союзников по агрессивным военным блокам оказался не таким уж прочным. А в последнее время он подвержен американской военщиной до критических пределов.

Все это не может не насторожить, не может не заставить каждого советского человека, патриота Родины подумать о своей личной ответственности за судьбы мира на земле, за безопасность страны, строящей коммунизм.

Особая ответственность в этом важном и благородном деле ложится на молодое поколение советских людей, на сыновей и внуков героев Великой Отечественной войны. Они не прошли суровых испытаний, выпавших на долю их отцов и дедов, но традиции нашей армии, нашего народа им дороги и служат верным компасом в радном труде.

Многие вчерашние ученики школы № 3, бывшие юнармейцы игр «Орленок», «Зарница» сейчас в боевом строю защитников Родины. Дальневосточные границы нашей Отчизны охраняет Сережа Попков, а безопасность воздушных рубежей обеспечивает Миша Шолохов. Отличными воинами стали Толя Ильин, Эдуард

Кротиков и многие другие. Дамир Ибрагимов, Андрей Калинин, Станислав Симанов избрали мужественную профессию защитника Родины. В этом году они стали курсантами военных училищ.

Не только в пору военных испытаний, а и в мирное время военная служба связана с большим напряжением, требует от человека мужества, крепкой моральной и физической закалки, твердости характера, строгой дисциплины. Мы уверены, что наши бывшие ученики эти суровые требования армейской службы выполнят. Такими их воспитала партия, комсомол, школа. Такими их сделала советская действительность.

Сережа Попков в своем письме в школу в день принятия военной присяги, как бы подтверждая нашу уверенность, пишет: «...Я буду честно и добросовестно служить в армии. Я до конца выполню свой воинский долг перед Родиной. Мои слова не разойдутся с делами».

Н. МАЛЮШЕНКО, преподаватель школы № 3, полковник запаса. На снимке: выпускник школы № 3 Сергей Попков. Фото автора.

В библиотеках города

ЮНЫМ ЧИТАТЕЛЯМ

Несколько выставок оформили для юных читателей работники городской детской библиотеки. Они посвящены Дню Конституции и 65-летию Ленинского комсомола. Многие школьники будут интересны выставка «Слово о великом Законе». Много полезного найдут для себя старшеклассники на выставке «Закон в твоей жизни».

А. ПЕРМИНОВА, заведующая городской детской библиотекой.

Полнятся стеллажи

Более 150 новых книг пополнили фонд новоуткинской библиотеки.

Многих читателей заинтересует научно-популярная книга из серии «Библиотечка семейного чтения» «Будьте счастливы».

Немало важного и полезного почерпнут молодые мамы и папы в книге «О здоровье детей».

Любители биологии с удовольствием прочитают монографию С. Пагури «Растения — гениальные инженеры природы». Среди поступлений много технических изданий, учебных пособий для учащихся электромеханического техникума.

Н. КАРНАУХОВА, заведующая библиотекой.

Следующий номер газеты выйдет 11 октября

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 7-9 октября «ИНСПЕКТОР ГАИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 10 октября «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7-9 октября «ВСЕ МОГЛО БЫТЬ ИНАЧЕ». Сеансы: 9, 13-30, 15, 17, 19, 21 час. МУЛЬТСЕРИИ. Сеансы: 10-30, 12 час. 10 октября «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «НАРОДНЫЙ РОМАН» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100 г. Первоуральск экономический отдел 2-53-47 отдел писем 2-52-21 бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71 директор типографии 2-46-55. Печать высокая, Объем 1 п. л. Тираж 29860. Заказ 6304. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Дворец культуры «Строитель». 7 октября «РОДНАЯ КРОВЬ». Сеансы: 18, 20 час. 8 октября «ГАВРОШ». Сеансы: 11, 15 час. «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ» (2 серия). Сеансы: 18, 20-30 час. 9 октября «ГАВРОШ». Сеансы: 11, 13 час. «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ». Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 7 октября «ПРОЩАНИЕ» (2 серия). Сеансы: 17, 20 час. 8-9 октября «ЖЕНСКИЕ РАДОСТИ И ПЕЧАЛИ». Сеансы: 8 — 18, 20 час; 9 — 16, 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 7-9 октября «САМАЯ ДЛИННАЯ СОЛОМИНКА». Сеансы: 19, 21 час. 9 октября

«МАЛЫШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ», начало в 17 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СЕГОДНЯ ДЕНЬ ОТДЫХА РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР. Для вас: играет народный духовой оркестр; концерт художественной самодеятельности; игры, конкурсы, кинофильмы; танцевальный час. Ждем вас в 16 часов.